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morena MC DESPLAZA AL PAN Y AL PRI
46% esperanza

EN PREFERENCIA ELECTORAL
Morena encabeza la intención de voto para la Cámara de Diputados dos años de las elecciones de 2027, mientras que, por primera vez desde que se tiene

registro, ni el PAN ni el PRI ocupan la segunda posición en las preferencias muestra la encuesta de Buendía & Márquez para EL UNIVERSAL A8

Si hoy fueran las elecciones para diputados federales
¿por cuál partido votaría?

10% 8% PRD 7% PAN
5% VERDE 3% PT

Adosaños de 2027, Morena se
consolida y MC supera a PANy PRI
El partido en el poder conserva una ventaja significativa en la intención de voto, mientrasque la oposición se

encuentra electoralmente fragmentada, destaca encuesta de Buendía & Márquez para EL UNIVERSAL

JORGE BUENDÍA
YJAVIER MÁRQUEZ
-nacion@eluniversal.com.mx

Luego de la elección presidencial
del año pasado a poco másde dos
años paralapróxima elección inter-

media, Morena continúa consoli-
dándose como la principal fuerza

política del país.
De acuerdo con la más reciente

encuesta nacional en vivienda de
Buendía & Márquez, realizada en

exclusiva para EL UNIVERSAL, el

partido en el poder mantiene una

ventaja significativa en la inten-
cion devoto, mientrasque la opo-
siciónseencuentra electoralmen-
te fragmentada.

Los datos muestran que Morena
encabeza las preferencias electora-
les paralaCámaradeDiputadoscon

un margen considerable sobre sus

adversarios. Ante la pregunta sobre
intencióndevoto para diputados fe-

derales, 46% de los encuestados
prefieren al partido guinda, mien-
tras que 21% no ofrecen respuesta.

Porprimera vez desdeque se tie-

ne registro, nielPAN ni el PRI ocu-

pan la segunda posición en las pre-
ferencias electorales. En esta oca-

sión, el segundo lugar corresponde
a Movimiento Ciudadano. que al-

canza 10% de las preferencias, aun-

que sigue estando muy por detrás
de Morena.

Mientras tanto, el PAN yel PRI,
otrora partidos dominantes, se

encuentran prácticamenteempa-
tadoscon apenas7%y8% de apo-
yo, respectivamente.

Este cambio en la arena política
refleja un declive sostenido de los
partidos tradicionalesyuna recon-

figuración del mapa electoral mexi-

cano partir de 2018.

De mantenerse esta tendencia,
significaría no sólo el desplaza-
miento lospartidos quegoberna-
ron el país en las últimas décadas
sino también la consolidación de
nuevas fuerzas políticas.

La predilección por Morenay el
rezago de los partidos tradicionales

puedenexplicarse,en gran medida,
por el amplio triunfo deMorena en

las pasadas elecciones presidencia-
les el pobredesempeño de la coa-

lición opositora.
Elpartidoer elpodergozadelde-

nominado efecto de "irsecon el ga-
nador" bandwagon effect. Este fe-

nómeno puede observarse clara-
mente en la evolución de la identi-
ficación partidista.

Tras la elección presidencial, el

porcentajedepersonasqueseiden-

tifican como morenistas pasó de
27% en mayo de 2024 47% en no-

viembre del mismo año. Actual-
mente. la cifra se mantiene prácti-
camente igual (45%).

Porel contrario PAN PRI han ex-

perimentadoel efectode"alejarse del

perdedor" Tras laelección presiden-
cial de 2018 ambos partidos vieron
reducido el porcentaje de ciudada-
nos que se identificaban con ellos.
Sinembargo, la elecciónde juniodel
añopasado redujoaún másesa cifra:
en mayode2024, 10% delosencues-
tados se identificaban con PAN o

PRI; hoy, menos de 5% lo hacen.
Otros indicadores refuerzan esta

lectura. El análisisde laopinión so-

bre los partidos políticos revela que
Morena siguegozandodeuna ima-
gen predominantemente favorable
(70%). En contraste, PR yPAN son

percibidos negativamente por más
de60%del electorado. lo que podría
representarunobstáculoparasuca-

pacidad de reconectar con los vo-

tantes. Es importante señalar que el
deterioro en la imagendel PANy del
PRI no ocurrió después de la elec-
ción, sino durante la campaña pre-
sidencial del año pasado.

Unode los aspectos más relevan-
tes del estudio es la falta de una fi-
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gura sólida que encabece la oposi-
cion. Cuando se preguntoa los ciu-
dadanos quién consideran el me-

jor representante opositor, las res-

puestasfueron dispersas, lo que re-

fleja la fragmentación del bloque
contrario aMorena: 31% respondió

que nadie 57% nopudomencionar
un nombre

Además del proceso legislativo la
encuesta evaluó el nivel de conoci-
miento sobre la elección del Poder
Judicial programada para junio de
esteaño.

Los resultados muestran queeste

proceso sigue siendo pococonocido
por la ciudadanía: sólo 13% de los
encuestados saben la fecha exacta
en que se llevará a cabo, mientras
que otro 5% únicamente pudieron
precisar que ocurrirá este año.

Para finescomparativos,antesde
la elección presidencial del año pa-
sado 56% de los ciudadanos cono-
cían la fecha de la votación. Laes-
casa atención prestadaal laelección
judicial podríatraducirseen unaba-
ja participación electoral.
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EncuestaNacional de OpiniónPública, febrero2025
IDENTIFICACIÓNPARTIDISTA

Independientemente del partidopor el que usted vota, ¿usted de qué partido se considera?
PRIISTAS PANISTAS DE MORENA INDEPENDIENTES

EPN asumela AMLO la Sheir baum asume
Presiodencia Presidencia laPresidencia
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No muestra %de otros partidos Los datosde 2010a2019 son promedios nuales.

OPINIÓN DE PARTIDOS OPINIONES POSITIVAS OPINIONESNEGATIVAS
¿Cuálessuopinióndel ¿Cuál es su opinión del ? ¿Cuál es su opinión del ?

MUY BUENA BUENA MALA MUY MALA MORENA PAN PRI PVEM MC MORENA PAN PRI PVEM MC

Balance 70
70 70%

de opinion* 66%
PAN

60 61% 62%

1%19% 48% 14% -42 60

PRI 50

1%16% 48% 18% -49 50

PVEM 40 39%

2% 38% 27% 4% 40 36%
+9 40%

PT 36% 30 31%
37% 29% 30%

32%,
2% 36% 27% 3% 30 24%

+8
27% 20

MC

24% o 16%

3% 34% 26% 4% +7 20 21% 20% 10
Morena 17%

16% 54% 12%4% +54 10 0

2017 Feb 2025 2017 Feb 2025

No muestra %de Nibuena milmala"yNS/NC"
"Opiniones positivas menos negativas Losdatosde2017y2018 rrespondena promedios anuales. Losdatos de 20172018 corresponden promedios anuales
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PREFERENCIA ELECTORAL MEJOR REPRESENTANTEDE LAOPOSICIÓN CONOCIMIENTO SOBRE ELECCIONES
Si hoy fueran laseleccionespara elegir diputados Con lo que ustedsabeoha escuchado, ¿actual- ¿Sabe cuándosellevarán acabo las próximas
fede ales, ¿por cuál partido votaría usted? mente quépolítico opolítica es el la mejor elecciones para jueces, magistradosyministros

representantede la oposición frente a Morena? del Poder Judicial? [Respuesta espontánea]
PAN [Respuestaespontánea]

7% Elección del Poder Judicial 2025

PRI PAN 2% Mediciónen febrero de2025 delconoc imiento dela elección
del Poder Judicial au se celebrará en juniode 2025.

8% Movimiento Ciudadano 2%

PVEM 1% Si, en juniode esteaño (2025)
PRI

5% Xóchiti Gálvez 1% 13%
Sí, este año (2025)

PT
Ricardo Anaya 1%

5%
3%

Jorge Alvarez Máynez 1% Sí. otra fecha distinta
MC

Partido Verde 1% 5%
10%

Otro 3% No sabe/No contestó
Morena

31% 77%
46% Ninguno

No respuesta No sabe/No Contestó 57% Elecciónpresidencial 2024
Medición en febrerode2024 del mientodela

21%
Lacategoria "Otro" refierea mencionescon menos de 1% elección de presidenteque se celebró en junio de 2024.

(Para fines comparativos)
Metodologi

sujeta estudios Adultos hombre mujeres de años más queque den en viviendas par delterritorionacional. Técnica
dedatos Entrevistas personales vivienda cuestionario estructur aplicado por encuestad endispositivos Si.en junio deesteaño (juniode2024)

electrónicos. Cobertu geográfica: Cobertur Marcomuestra Elmarco contenida en las
siguientes fuentes Listado seccione ectoralesdel Catálogo Inform Geoelectoral(EDMSLM INE)Esttadisticos listaNominal manzana con 56%
cortes sexo edad(Octubre 2024. INE) Catálogo manzanas C-O1R, (NE) Planos ráficosporSeccion Individual (INF). Diseno muestra diseno

amuestra probabilistico probabilidad o distinta polietáp (launidadúltima Sí. este año (2024)
de seleccionadaen varias etapas), EnlaFnl primera etapase cional tamaño.
número deentrevistas cadaestratos asian maner proporcional. Ena segunda etapa.se seleccionarone trabajodegabinete 2pun 6%

urbanas conglomerados vivienda zonas urales)dentro través aleatorio cartografia
oficial delINE (Planos sección individual) Enla oper viviendas cadapunto Sí.otra fechadistinta

arranque mediante un
salto espir. Enla cuarta etapa : seleccionó trevistado dentro hogar método numero aleatorio. Tamaño dela
muestra: 1,000 entrevistas efectivas Método deestimación deresultados: resultados ponderadas. cuvo 4%
producto factor l'inverso probabilidad. factor ajustepordesvia sexo edad escolaridadnor
estrato muestra conrespecto alas estadisticas nominal el Censo 2020 del INEGI rativeproport fitting/Raking). Marger error: Cada

Nosabe/No contest

preguntatiene supropio deerror Consider efecto disenode los de error máximos encuesta sonde+/-
porcentuales 95% deconfianza estadistica.Periodo de referencia: Del 3 al18 febrero de2025 34%


